
В соответствии с приказами Министерства образования и науки Ал­
тайского края от 10.02.2021 № 119-л/к «О проведении плановой выездной 
проверки муниципального казённого общеобразовательного учреждения 
Карповской средней общеобразовательной школы», от 18.03.2021 № 191-л/к 
«О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Алтай­
ского края от 10.02.2021 № 119-л/к» с 23 марта по 24 марта 2021 проведена 
плановая выездная проверка соблюдения муниципальным казённым общеоб­
разовательным учреждением Карповской средней общеобразовательной 
школой требований, установленных Законодательством Российской Федера­
ции в области образования. 

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения. 
В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» Положение о педаго­
гическом совете, утвержденное приказом учреждения от 28.08.2016 № 21 не 
соответствуют Уставу МКОУ Карповская СОШ, утвержденному постановле­
нием Администрации Тюменцевского района от 15.02.2018 № 74. 

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об обра­
зовании в Российской Федерации» локальные нормативные акты: Положение 
о филиале МКОУ Карповская СОШ Заводская ООШ (пункт 3.2), Положение 
о филиале МКОУ Карповская СОШ Берёзовская ООШ (пункт 3.2) - содер­
жат ссылки на документы, утратившие силу (Порядок приема на обучение по 
образовательным программам дошкольного образования, утвержденный 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 
№ 236). 

В нарушение части 1 статьи 30, пунктов 7, 8 части 3 статьи 47 Феде­
рального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Фе-
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дерации», учреждением не разработаны локальные нормативные акты, уста­
навливающие: 

- порядок доступа педагогических работников к информационно - те­
лекоммуникационным сетям и базам, учебным и методическим материалам, 
материально - техническим средствам, обеспечения образовательной дея­
тельности, необходимым для качественного осуществления педагогической 
деятельности в образовательной организации; 

- порядок бесплатного пользования педагогическими работниками об­
разовательными, методическими и научными услугами образовательной ор­
ганизации. 

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об обра­
зовании в Российской Федерации», приказа Министерства просвещения Рос­
сийской Федерации от 16.09.2020 № 499 «Об утверждении образца и описа­
ния медали за особые успехи в учении» пункт 4.1 Правил внутреннего рас­
порядка обучающихся, утвержденных приказом учреждения от 30.12.2020 
№50, включает положение о представлении обучающихся к награждению 
«золотой или серебряной медалями» (пункт 4.1). 

В нарушение статьи 45 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Положения о комиссии по 
урегулированию споров МКОУ Карповская СОШ в учреждении не сформи­
рована комиссия по урегулированию споров между участниками образова­
тельных отношений в части определения председателя и секретаря комиссии. 

В нарушение частей 1, 2 статьи 30, пункта 5 части 1 статьи 34 Феде­
рального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Фе­
дерации», Порядка организации индивидуального отбора при приеме (пере­
воде) в государственные и муниципальные образовательные организации для 
получения основного общего и среднего общего образования с углубленным 
изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в 
Алтайском крае, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Алтайского края от 07.07.2017 № 952, учреждением не разработан ло­
кальный нормативный акт, устанавливающий порядок получения среднего 
общего образования в профильных классах. 

В нарушение частей 1, 2 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 13 Порядка 
приема граждан на обучение по образовательным программам начального 
общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 
№ 458, отсутствует согласие родителей (законных представителей) обучаю­
щегося с ограниченными возможностями здоровья на обучение по адаптиро­
ванной программе; 

В нарушение пункта 29 Порядка приема граждан на обучение по обра­
зовательным программам начального общего, основного общего и среднего 
общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 02.09.2020 № 458, пункта 12 Порядка приема на 
обучение по образовательным программам дошкольного образования, 



3 

утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации 
от 15.05.2020 № 236, в журнале регистрации заявлений о приеме не реги­
стрируются документы, удостоверяющие личность заявителя, документы при 
приеме в 10 класс. 

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирова­
ния и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр 
сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах 
об обучении», утвержденных постановлением Правительства Российской 
Федерации от 26.08.2013 № 729, в Федеральный реестр не внесены сведения 
о выданных документах об образовании выпускников филиалов: МКОУ Кар-
повская СОШ Заводская ООШ за 1996-2017 годы, МКОУ Карповская СОШ 
Берёзовская СОШ за 1996-2016 годы. 

В нарушение частей 2, 3 статьи 79 Федерального закона от 29.12.2012 
№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», распоряжения Мини­
стерства просвещения Российской Федерации от 09.09.2019 № Р-93 «Об 
утверждении примерного положения о психолого-педагогическом консилиу­
ме образовательной организации» учреждением не обеспечено создание и 
функционирование психолого-педагогического консилиума в соответствии с 
установленными требованиями (функционирует психолого-медико-
педагогический консилиум, на основании Положения о психолого-медико-
педагогическом консилиуме, утвержденного приказом учреждения от 
27.10.2017 №38/3). 

В нарушение Порядка обеспечения условий доступности для инвали­
дов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказа­
ния им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министер­
ства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309, пас­
порт доступности учреждения не включает филиалы: МКОУ Карповская 
СОШ Заводская ООШ, МКОУ Карповская СОШ Березовская СОШ; струк­
турное подразделение МКОУ Карповская СОШ Карповский детский сад 
«Росинка». 

В нарушение Требований к структуре официального сайта образова­
тельной организации в информационно-телекоммуникационной сети «интер­
нет» и формату предоставления информации, утвержденных приказом Феде­
ральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 
831, на официальном сайте Учреждения в сети Интернет (http://tum-
karpovka.ucoz.ru//) отсутствуют: 

приложение положений о структурных подразделениях в виде элек­
тронных документов, подписанных простой электронной подписью (далее -
электронный документ) в подразделе «Структура и органы управления обра­
зовательной организацией»; 

электронные документы, самостоятельно разработанные учреждением 
в подразделе «Документы»; 

приложение образовательных программ в форме электронных 
документов, приложение учебных планов, рабочих программ в виде 

http://tum-
http://karpovka.ucoz.ru//
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электронных документов, информация о методических и об иных 
документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения 
образовательного процесса в виде электронных документов. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от 
06.10.2009 №373 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта начального общего образования» содержание реализу­
емой основной образовательной программы начального общего образования 
(далее - ООП НОО) не соответствует требованиям федерального государ­
ственного образовательного стандарта начального общего образования (да­
лее - ФГОС НОО): 

в нарушение пункта 19.1. раздела II ФГОС НОО пояснительная записка 
не включает принципы формирования программы начального общего обра­
зования, состав участников образовательных отношений, общие подходы к 
организации внеурочной деятельности; 

в нарушение пунктов 10,11,12 раздела II ФГОС НОО личностные, ме-
тапредметные результаты освоения основной образовательной Программы 
начального общего образования не соответствуют требованиям федерального 
государственного образовательного стандарта; 

в нарушение подпункта 19.9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система 
оценки достижения планируемых результатов не включает процедуры и со­
став инструментария оценивания личностных, метапредметных планируемых 
результатов, критерии оценивания курсов части, формируемой участниками 
образовательных отношений, курсов внеурочной деятельности; проектной 
деятельности учащихся; 

в нарушение подпункта 19.4. пункта 19 раздела III ФГОС НОО про­
грамма формирования универсальных учебных действий не включает типо­
вые задачи формирования личностных, регулятивных, познавательных, ком­
муникативных универсальных учебных Действий, описание Преемственности 
программы УУД при переходе от дошкольного к начальному общему обра­
зованию; 

в нарушение подпункта 19.5. пункта 19 раздела III ФГОС НОО основ­
ная образовательная программа не включает рабочие программы по учебным 
предметам в соответствии с учебно-методическим комплексом «Перспектив­
ная начальная школа»; 

структура рабочих программ по учебным предметам не соответствует 
требованиям федерального государственного образовательного стандарта (не 
включены предметные планируемые результаты, тематическое планирование 
с объемом часов, отведенных на освоение каждой темы); 

не включена рабочая программа по учебному предмету «Родной язык» 
под редакцией О.М. Александровой; 

не включены рабочие программы курсов внеурочной деятельности; 
в нарушение подпункта 19.6. пункта 19 раздела III ФГОС НОО не 

включена рабочая программа воспитания; 
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в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО структу­
ра и наименование предметных областей в учебном плане не соответствует 
требованиям федерального государственного образовательного стандарта; 

не включен учебный план с объемом учебной нагрузки в соответствии 
с реализуемым учебно-методическим комплексом «Перспективная начальная 
школа»; 

в учебном плане не определен объем часов по учебному предмету 
«Родной язык» в соответствии с реализуемым учебно-методическим ком­
плексом; 

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО план 
внеурочной деятельности не определяет объем часов курсов внеурочной дея­
тельности, не обеспечивает выбор в рамках духовно-нравственного направ­
ления; 

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО ка­
лендарный учебный график не определяет даты начала и окончания учебного 
года, продолжительность каникул, сроки проведения промежуточной атте­
стации; 

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в про­
грамму не включены учебно-методические условия реализации основной об­
разовательной программы; не в полном объеме включены кадровые условия. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от 
06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта начального общего образования» 

наименование предметных областей не соответствует требованиям фе­
дерального государственного образовательного стандарта («Основы духовно-
нравственной культуры народов России»»; 

календарный учебный график на 2020/2021 учебные годы не опреде­
ляют сроки промежуточной аттестации; 

рабочие программы по учебным предметам «Физическая культура» 3 
класс (УМК «Перспективная начальная школа») МКОУ Карповской СОШ, 
«Окружающий мир» 4 класс (УМК «Перспективная начальная школа») Бере­
зовской СОШ, филиала МКОУ Карповской СОШ не соответствуют автор­
ским программам. 

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 
№ 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного 
стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными 
возможностями здоровья» (далее - ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная 
основная общеобразовательная программа начального общего образования 
для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее АООП 
ОВЗ ЗПР 7.2) не соответствуют ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к 
содержанию АООП ОВЗ: программа носит примерный характер; 

структура учебного плана, разработанного на 2020/2021 учебный год, 
не соответствует требованиям федерального государственного стандарта 
начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно­
стями здоровья; 
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объем часов, отведенных учебным планом на курсы коррекционно-
развивающей области, не соответствует требованиям федерального государ­
ственного образовательного стандарта; 

не разработаны индивидуальные учебные планы для обучающихся 2 
класса; 

не организованы занятия с учителем-дефектологом, координация взаи­
модействия субъектов образовательного процесса социальным педагогом для 
обучающегося 2 класса в соответствии с рекомендациями ПМПК по созда­
нию специальных условий обучения и воспитания. 

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 
№ 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного 
стандарта обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 
нарушениями)» (далее - ФГОС УО) реализуемые адаптированные основные 
образовательные программы для обучающихся с легкой умственной отстало­
стью (далее АООП УО) вариант 2 не соответствует требованиям ФГОС УО в 
части соблюдения требований к содержанию АООП УО: программа носят 
примерный характер. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта основного общего образования» содержание реализуе­
мой основной образовательной программы основного общего образования 
(далее - ООП ООО) не соответствует требованиям федерального государ­
ственного образовательного стандарта основного общего образования (далее 
-ФГОС ООО): 

в нарушение пунктов 9,11 раздела II ФГОС ООО личностные, предмет­
ные планируемые результаты освоения основной образовательной програм­
мы основного общего образования не соответствуют федеральному государ­
ственному образовательному стандарту; 

в нарушение подпункта 18.1.3 пункта 18 раздела III ФГОС ООО систе­
ма оценки достижения планируемых результатов не включает состав ин­
струментария оценивания личностных, метапредметных планируемых ре­
зультатов, не определены формы, порядок, периодичность осуществления 
текущего контроля, формы, порядок проведения промежуточной аттестации, 
порядок выставления оценок по предметам не выносимым на государствен­
ную итоговую аттестацию, критерии оценивания курсов части, формируемой 
участниками образовательных отношений, курсов внеурочной деятельности, 
проектной деятельности учащихся; 

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО струк­
тура рабочих программ по учебным предметам, курсам внеурочной деятель­
ности не соответствует требованиям федерального государственного образо­
вательного стандарта (не включены планируемые результаты освоения про­
граммы основного общего образования, тематическое планирование с объе­
мом часов, отведенных на освоение каждой темы); 
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содержание рабочих программ обязательных учебных предметов, не 
соответствует содержанию, реализуемых учебно-методических комплексов, 
утвержденных приказом руководителя: 

в программу не включены рабочие программы курсов части, формиру­
емой участниками образовательных отношений, курсов внеурочной деятель­
ности; 

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не 
включена программа рабочая программа воспитания; 

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО учеб­
ный план не определяет формы промежуточной аттестации; 

наименование и состав учебных предметов учебного плана не соответ­
ствуют требованиям федерального государственного образовательного стан­
дарта; 

не определен объем учебной нагрузки по обязательным учебным пред­
метам «Родной язык», «Родная литература», «Второй иностранный язык», 
«Основы духовно-нравственной культуры народов России»; 

в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО план 
внеурочной деятельности не распределяет курсы внеурочной деятельности 
по классам (годам обучения), не определяет объем часов курсов внеурочной 
деятельности; 

в нарушение подпункта 18.3.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не в 
полном объеме включены кадровые, материально-технические (не включены 
условия филиалов), учебно-методические условия реализации основной об­
разовательной программы основного общего образования; 

программа не включает контроль за состоянием системы условий. 
В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта основного общего образования» 

календарным учебным графиком, разработанным на 2020/2021 учеб­
ный год не определены сроки промежуточной аттестации; 

в рабочих тетрадях по учебному предмету «Технология» 5 класс (раз­
дел 4 «Материальные технологии вариант А) отсутствуют записи, подтвер­
ждающие выполнение Практических работ, предусмотренных учебником ПО 
редакцией А.Т. Тищенко, Н.В. Синица. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.05.2012 №413 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта среднего общего образования» содержание реализуе­
мой основной образовательной программы среднего общего образования не 
соответствует требованиям федерального государственного образовательно­
го стандарта среднего общего образования в части структуры и содержания: 
программа носит примерный характер. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.05.2012 №413 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта среднего общего образования» календарный учебный 
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график, разработанный на 2020/2021 учебный год, не определяет сроки про­
межуточной аттестации. 

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа 
Министерства образования России от 19.12.2014 № 1599 «Об утверждении 
федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с 
умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» не созданы 
учебно-методические условия реализации адаптированной основной образо­
вательной программы для обучающихся с легкой умственной отсталостью 
(далее АООП У О) вариант 2: отсутствует авторская программа по учебным 
предметам, разработанная для обучающихся с умственной отсталостью (ин­
теллектуальными нарушениями). 

В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

система оценивания, закрепленная в локальном акте «Положение о 
формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и про­
межуточной аттестации обучающихся», утвержденном приказом руководи­
теля образовательной организации от 28.08.2020 № 34 не соответствует си­
стеме оценивания, определенной основной образовательной программой; 

не определены критерии оценивания по учебному предмету «Второй 
иностранный язык». 

В нарушение пункта 13- части 3 статьи 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспе­
чено функционирование внутренней системы оценки качества образования: 

не осуществляется контроль соответствия содержания основных обра­
зовательных программ начального общего, основного общего, среднего об­
щего образования, адаптированных основных образовательных программ 
требованиям федеральных государственных образовательных стандартов; 

не осуществляется контроль реализации практических работ по учебно­
му предмету «Технология»; 

не осуществляется контроль соответствия рабочих программ педагогов 
авторским программам по учебным предметам. 

Акт проверки от «24» марта 2021 года № 123. 
На основании вышеизложенного предписываю: 
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «16» июня 

2021 года. 
2. Представить в срок до «16» июня 2021 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтвер­
ждающих документов. 

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения. 

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого 
предписания в установленный им срок или отчет о его исполнении до исте-
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чения срока его исполнения не представлен, должностные лица несут адми­
нистративную ответственность в соответствии Кодексом Российской Феде­
рации об административном правонарушении (часть 1 статьи 19.5). 

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо 
для осуществления законной деятельности, а равно представление таких све­
дений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмот­
рена административная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской 
Федерации об административном правонарушении. 

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федера­
ции от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при 
возбуждении дела об административном правонарушении в порядке, уста­
новленном Кодексом Российской Федерации об административных правона­
рушениях, запрещается прием в образовательную организацию. 


